



“是我们的荣幸，也是一种责任”

菏泽市疾病预防控制中心第二党支部获全国抗击新冠肺炎疫情先进集体荣誉称号

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李德领

9月8日上午，全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行，菏泽市疾病预防控制中心第二党支部荣获全国抗击新冠肺炎疫情先进集体荣誉称号，该支部书记、应急办主任孙秀华作为山东代表之一接受国家领导人颁奖。9月9日上午，在菏泽市疾病预防控制中心会议室，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者对孙秀华进行了采访。

“大会现场， 被感动得热泪盈眶”

在菏泽市疾病预防控制中心会议室，从北京刚回来的孙秀华脸色虽略显疲惫，一谈起此次北京之行，仍难以掩饰内心的激动之情。“这项殊荣是对我们以前工作的肯定，又为以后的工作指明了方向。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，9月5日，孙秀华接到通知赶往济南，随后，由山东省委书记刘家义带队，与全省参加此次大会的全体人员一起赶往北京。9月6日22时许，她得知自己要与另外两人代表山东上台接受国家领导



人颁奖时，激动得当天晚上没睡着觉。

“现场我就坐在一区四排中间位置，与国家领导人近在咫尺，内心十分激动。在大会现场，被感动得热泪盈眶。”孙秀华说，“能作为全省的代表之一接受颁奖，这对于我们来说简直是至高荣耀。这份沉甸甸的荣誉背后，代表着全省医务人员的舍生忘死与辛苦付出，荣誉是党中央和国务院对全省广大医务人员的充分肯定，更是对全市防疫工作的充分肯定。”

孙秀华说，这项荣誉对于他们第二党支部全体成员而言，更是一种鼓励和鞭策。所以大会结束后，她便当天乘车返回菏泽，回到岗位上继续工作，“我们会继续贯彻常态化防控策略，对全市新冠肺炎疫情的外防输入、内防反弹的工作常抓不懈。”

全力抗击新冠肺炎疫情

坚决打赢疫情防控阻击战
据悉，今年春节前夕，国内出现新冠疫情，菏泽市疾病预防控制中心

制中心第二党支部迅速贯彻落实党中央决策部署和上级党委工作要求，全面加强工作，充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，全力抗击新冠肺炎疫情，坚决打赢疫情防控阻击战。

孙秀华说，山东省启动一级响应后，支部委员率先垂范，其他党员积极响应，全体党员立即取消假期，返回工作岗位，二支部承担着应急物资供应、卫生应急处置等综合协调工作。疫情初期，物资供应紧张，为了保障物资供应，支部召开专题会议安排部署，一方面积极增加采购，另一方面加强管理，把每一件防护用品都用到关键环节，最大程度上保护了应急队员的个人安全，做到了应急队员零感染。

面对疫情，党支部提前组织动员，所有党员纷纷主动要求到一线，侯蕾蕾等5名党员写下了支援武汉的申请书，“除夕夜，菏泽发现首例新冠肺炎病例，二支部3名党员第一时间赶赴现场，之后每次疫情，他们都冲锋在一线，工作起来经常废寝忘食，甚至通宵达旦，累计完成18例确诊病例的调查管理和970多例密接的追踪调查，2万余人的采样检验、200处疫点的消杀，60余人次

深入基层开展防控工作指导。”孙秀华说。

今年1月底和2月初，巨野县、鄄城县相继出现聚集疫情，市防控指挥部派驻二支部几位同志作为市级专家在当地现场指导，为打赢“内防扩散”攻坚战，二支部在工作场所临时召开支部会议，分工协作，夜以继日详细调查病人的流行病学史，抽丝剥茧般的梳理出传播链条，创造性地提出对密切接触者的密切接触者也进行核酸检测的理念，及时向当地政府提出封闭疫区的建议，尽早控制了疫情的扩散蔓延；并起草《封闭社区（村庄）新冠肺炎疫情防控工作指南》等20份指导性文件，撰写20余期新冠肺炎专题风险评估报告，对新冠肺炎疫情进行分析、研判，并提出防控建议，为领导决策提供了科学依据。支部50余人次参与全市学校开学核验、中考疫情防控以及大型会议保障工作，引导群众做好自身防护，指导公共场所做好疫情防控工作，为全市人民筑起了牢不可破的健康堡垒。

孙秀华说，5月份以来，疫情进入常态化防控以后，第二党支部依然坚持24小时值班制度，时刻保持战斗警惕。

菏泽启动月饼专项监督抽检活动

你买的月饼是否安全，检验结果告诉你

齐鲁晚报齐鲁壹点
记者 周千清

中秋佳节将至，节日食品月饼是每个家庭不可或缺的。为保障节日市场食品消费安全，9月10日，菏泽启动月饼专项监督抽检活动，专项活动在单县启动，菏泽市月饼产品监督抽检活动正式拉开帷幕。此次活动全市共安排60批次，省级抽检10批次，市级抽检50批次，检验结果将通过菏泽市市场监督管理局官方网站及时向社会公布。

正在售卖中的 月饼接受检验

“抽样的月饼，每种都需要足够的重量。”9月10日上午，菏泽市市场监督管理局联合单县市场监督管理局来到单县银座超市，对正在售卖的月饼进行专项抽检，并现场向市民宣传食品安全监管相关知识。

工作人员现场选取正在售卖中的月饼样品，通过正常购买流程之后，现场为抽样的月饼贴上“菏泽市食品安全抽样检验封条”。之后，将对抽样的月饼进行检验。据悉，此次监督抽检以本地生产产品为主，抽样场所为商场、超市、食品店等，覆盖了城市、城乡结合部、农村等重点区域食品

经营场所，重点抽检小餐饮、小作坊等。

本次监督抽检严格依照国家标准，重点对所抽月饼中的酸价（以脂肪计）、过氧化值（以脂肪计）、富马酸二甲酯、苯甲酸及其钠盐（以苯甲酸计）、山梨酸及其钾盐（以山梨酸计）、大肠菌群、金黄色葡萄球菌、沙门氏菌等十五项标准进行了检验，检验结果将通过市局官网及时向社会公布。

“今天市市场监督管理局与单县市场监督管理局在单县举办全市月饼专项监督抽检启动仪式，特邀请媒体和群众代表现场监督和观摩。根据《食品安全抽检管理办法》，检验结果将通过市局网站及时向社会公布，下步我们将加大食品安全监督抽检力度，确保全市食品安全。”菏泽市市场监督管理局食品安全协调科四级主任科员祝忠赞说，中秋佳节即将来临，为保障节日市场食品安全，根据市市场监督管理局总体安排部署，在全市开展月饼专项监督抽检活动。

食品安全监督 到月饼生产线上看一看

之后，媒体记者随市场监督管理局工作人员实地参观了山东稻花村食品有限公司，深入了解月饼生产工艺流程。



从和面、制作到烤制，干净的车间和规范化的操作，让人感受到无处不在的食品安全。

单县市场监督管理局执法大队副大队长王文慧说，通过开展实地参观企业，让消费者对企业生产企业的日常运作和管理模式有了更深的了解，提高了消费者

对食品安全的认识。“我们市场监管部门有责任和义务与企业打开平台，邀请市民走进食品生产企业，鼓励和引导全社会共同参与食品安全的监督之中，形成食品安全共治共享的良好格局。”她说。

菏泽市市场监管局提醒市

民，中秋时节，购买月饼时注意查看包装是否完整，散装月饼的盛放容器是否清洁，不要购买颜色或味道异常，过保质期、无保质期或来源不明的月饼。不要超过产品保质期，吃之前要看看月饼外观是否正常，有无异味、霉变，一旦发现异常，就千万不要再吃了。